

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук Махачева Башира Магомедовича на автореферат диссертации Гебековой Сафрат Алипашаевны «Отсроченный эзофаго-эзофагоанастомоз при атрезии пищевода», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.19 – детская хирургия

Лечение детей с атрезией пищевода является одной из сложнейших задач в области детской хирургии. Большинству пациентов удается сохранить собственный пищевод путем выполнения первичного анастомоза. В остальных случаях, при невозможности наложения первичного анастомоза пищевода выполняют либо отсроченный эзофаго-эзофагоанастомоз, либо пластику пищевода другими органами. Однако целью хирурга является не только создать путь для прохождения пищи, но и выполнить такую операцию, которая позволила бы при минимальных осложнениях добиться удовлетворительного качества жизни пациента. Анализу результатов лечения детей с неудавшимся первичным анастомозом пищевода и посвящена данная работа.

Таким образом диссертационная работа Гебековой С.А. является актуальной и имеет большое научно-практическое значение.

Четко сформированные задачи исследования полностью соответствуют поставленной цели.

Обоснованность и достоверность проведенной работы обеспечена достаточным количеством наблюдений, а также применением современных методов статистической обработки.

Новизну и практическую значимость диссертационной работы отражают несколько положений:

- проведена оценка результатов отсроченного эзофаго-эзофагоанастомоза у детей с атрезией пищевода;
- проведена сравнительная оценка двух методов хирургической коррекции атрезии пищевода: отсроченного эзофаго-эзофагоанастомоза и

колоэзофагопластики, на основании которого доказана эффективность последнего метода;

- оценены отдаленные результаты хирургической коррекции атрезии пищевода в двух группах детей с учетом характера принимаемой пищи;
- выявлено, что течение послеоперационного периода, частота интра- и послеоперационных осложнений не зависит от возраста пациента, его массы тела к моменту операции и формы АП.

Выводы, сформированные автором, логичны и основываются на полученных результатах, четко сформированы, соответствуют цели исследования и поставленным задачам.

Результаты исследования опубликованы в 4 печатных работах, в рецензируемых журналах, включенных в перечень изданий, рекомендованных ВАК, а также доложены и обсуждены на международных конференциях и съездах.

Автореферат написан доступным литературным языком, читается с интересом. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение

Диссертация Гебековой Сафрат Алипашаевны на тему «Отсроченный эзофаго-эзофагоанастомоз при атрезии пищевода», предложенная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалификационной работой. Результаты, полученные автором, являются актуальными для проблемы лечения атрезии пищевода у детей и могут быть внедрены в практику детских хирургов.

В целом, по своей актуальности, новизне, научно-практической значимости диссертация Гебековой С.А. «Отсроченный эзофаго-эзофагоанастомоз при атрезии пищевода», соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (в редакции постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым Министерством образования и науки Российской Федерации к

диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Гебекова Сафырт Алипашаевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.19 – детская хирургия.

Заведующий кафедрой детской хирургии
ФГБОУ ВО ДГМУ Минздрава России,
главный внештатный детский хирург СКФО,
заслуженный врач РФ,
доктор медицинских наук

Махачев Башир Магомедович

Адрес: 367027, г. Махачкала, пр. Акушинского, 7 линия, д. 2 «а»
тел. 8 (8722) 51-86-01
E-mail: drkb@mail.ru

Подпись д.м.н. Махачева Б.М. заверяю

Д.А. Омарова



«14» 12 2017 г.



ОТЗЫВ

доктора медицинских наук Батаева Сайдхасана Магомедовича на автореферат диссертации Гебековой Сафрат Алипашаевны «Отсроченный эзофаго-эзофагоанастомоз при атрезии пищевода», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.19 – детская хирургия

Актуальность темы диссертации

В представленном для оценки автореферате полностью раскрыто значение и результаты проделанного соискателем исследования. Выбор темы однозначно объясняется высокой встречаемостью врожденных пороков развития пищевода у новорожденных. Основным методом лечения данных пациентов является хирургический, позволяющий восстановить проходимость пищевода путем выполнения первичного анастомоза. При невозможности выполнения первичного анастомоза пищевода перед детскими хирургами встает вопрос о преимуществе отсроченного эзофаго-эзофагоанастомоза или колоэзофагопластики. В связи с этим диссертационная работа Гебековой С.А. является актуальной и имеет большую научно-практическую значимость.

Обоснованность, научная новизна и достоверность полученных результатов

Научная новизна проведенного исследования состоит в том, что автором выполнен анализ результатов отсроченного эзофаго-эзофагоанастомоза у детей с атрезией пищевода. Проведена сравнительная оценка двух методов хирургической коррекции атрезии пищевода: отсроченного эзофаго-эзофагоанастомоза и колоэзофагопластики. Выявлено, что выполнение колоэзофагопластики позволило улучшить течение послеоперационного периода, уменьшить частоту послеоперационных осложнений, в частности стеноза в зоне анастомоза до 17,3%, гастроэзофагеального рефлюкса до 1,9%. Оценены отдаленные результаты хирургической коррекции атрезии пищевода в двух группах детей с учетом характера принимаемой пищи. Выявлено, что течение послеоперационного периода и частота осложнений не зависят от

возраста пациента, его массы тела к моменту операции и формы атрезии пищевода.

Цели и задачи диссертационной работы сформированы четко, результаты проведенного исследования, выводы и практические рекомендации им логично соответствуют.

Достоверность проведенной работы обеспечена достаточным объемом клинических наблюдений, а также применением современных методов статистической обработки.

Содержание работы и внедрение ее результатов в практику отвечают требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям. Основные положения работы отражены в 4 научных публикациях, в рецензируемых журналах, включенных в перечень изданий, рекомендованных ВАК, а также доложены и обсуждены на международных конференциях и съездах.

Выводы и практические рекомендации в работе четко аргументированы, обоснованы и достоверны, логично вытекают из материалов научной работы, полностью соответствуют поставленным целям и задачам.

Каких-либо замечаний по структуре и оформлению автореферата не имеется.

На основании вышеизложенного можно сделать выводы, что автореферат и диссертационная работа Гебековой С.А. на тему «Отсроченный эзофагоэзофагоанастомоз при атрезии пищевода» является актуальным научным исследованием, обладает новизной, имеет практическую значимость. Диссертация Гебековой С.А. является законченной научно-квалификационной работой, выполненной под руководством д.м.н., профессора, член-корр. РАН Разумовского А.Ю., содержит новое решение актуальной научной задачи – определить преимущества и недостатки отсроченного эзофагоэзофагоанастомоза при атрезии пищевода, что имеет существенное значение для детской хирургии.

Представленная диссертационная работа полностью отвечает требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней»,

утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в редакции постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым Министерством образования и науки Российской Федерации к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а автор Гебекова Сафрат Алипашаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.19 – детская хирургия.

Руководитель отдела торакальной и абдоминальной хирургии детского возраста ФГБОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова. Минздрава России,
д.м.н., Лауреат Премии Правительства РФ

Батаев С.М.

Подпись д. м. н., С.М. Батаева удостоверяю
Ученый секретарь, доктор медицинских наук

Милушкина О.Ю.

Адрес. Батаева Сайдхасана Магомедовича: 109559, Москва,
ул. Краснодарская, 72, корп. 3, кв. 220.
E-mail: khassan-2@yandex.ru

«18» декабрь 2017 г.